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REPUBBLICA ITALIANA

REGIONE SICILIANA

ASSESSORATO BENI CULTURALI AMBIENTALI E DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

DIPARTIMENTO PUBBLICA ISTRUZIONE

SERVIZIO SCUOLA MATERNA ED ISTRUZIONE DI OGNI ORDINE E GRADO STATALE

Via  Ausonia , 122  Palermo   –  fax 091- 7073047

UNITA’ OPERATIVA N°  X          PROT. 2360


del 15.4.2009

OGGETTO:  Percorsi sperimentali triennali di istruzione e formazione professionale tipologia B  - a.s. 2008/2009 -Comunicato.








Agli Enti di Formazione Professionale








Loro sedi


Si comunica che con D.D.G. n.195/X del 31.3.2009, vistato dalla Ragioneria Centrale P.I. in data 15.4.2009, è stato disposto, tra l'altro, che la somma spettante per  far fronte alle spese relative alle attività inerenti ai secondi ed ai terzi anni dei percorsi sperimentali triennali di istruzione e formazione professionale di tipologia B autorizzati al proseguimento, è erogata a ciascun Ente di Formazione Professionale secondo le seguenti modalità:

- una prima quota, pari ad € 48.200,00,per ciascun percorso e per ciascuna annualità, a titolo di acconto, previo accertamento dell'avvio del percorso;

-un successivo acconto pari al 30% in seguito alla comunicazione del raggiungimento del 50% delle attività relative al percorso;

- il saldo  alla conclusione delle attività e dopo l'approvazione del rendiconto   delle spese effettivamente sostenute. 


Per quanto sopra riportato, al fine dell'erogazione della somma spettante quale acconto, vorranno codesti Enti di Formazione far pervenire nel più breve tempo possibile quanto richiesto con nota prot. n. 1821 del 20.3.2009, nonché la garanzia fidejussoria “a prima richiesta” (prestata da banche, imprese di assicurazione indicate nella legge 10.6.1982, n.348, intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'art. 107 del d. lgs 385/93), per un importo pari agli anticipi percipiendi. Detta garanzia dovrà avere durata per un periodo compreso tra la data del sopra citato D.D.G. n. 195/X del 31.3.2009 e i 12 mesi successivi alla presentazione della rendicontazione finale.


Al presente comunicato farà seguito la nota di  assegnazione dei fondi.








 IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO








  F.to  Dott.Anna Buttafuoco

