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Palermo, 07/04/2009

ESITO SIT-IN DEL 7 APRILE 2009
Questa mattina nel corso del sit-in degli operatori della Formazione Professionale a Palermo, i Segretari Generali di CGIL  CISL e UIL ,  i Responsabili del settore e una delegazione dei lavoratori hanno incontrato nuovamente Il Presidente della Regione.

Il Presidente Lombardo ha rassicurato i presenti sugli impegni assunti il 31 marzo scorso ed ha comunicato di avere avocato a se l’intera materia e di avere conferito mandato al Dirigente Generale del Dipartimento F.P. perché adotti tutti gli atti necessari per il pagamento delle retribuzione del personale,  avuto riguardo ai rapporti di lavoro in essere al 31/12/2008. Ha comunicato anche che gli Uffici sono già al lavoro per adempiere al mandato ricevuto e che anche la Ragioneria e la Cassa Regionale dovranno garantire procedure straordinarie. Ha affermato inoltre che  superando l’attuale emergenza dovrà necessariamente avviare un confronto concertativo su una radicale riforma del sistema.     
Mentre i lavoratori rimanevano in assemblea a Piazza Indipendenza, una delegazione sindacale si è recata al Dipartimento per verificare che gli Uffici avessero iniziato le procedure. 

Nel tardo pomeriggio la delegazione è stata ricevuta dal Dirigente Generale, ed  ha avute  rassicurazioni sull’iter intrapreso.  La D.ssa  Monterosso,  che ha comunicato di avere “precettato” tutto il personale del Dipartimento, si è impegnata a fornire alle OO.SS. notizie sugli sviluppi del procedimento nella tarda mattinata di domani posto che nella stessa mattina è attesa la pubblicazione sulla GURS della legge che proroga l’esercizio provvisorio del Bilancio per un altro mese, consentendo così anche l’emissione del 4° dodicesimo (aprile).

Pertanto permane lo stato di agitazione della categoria e le OO.SS. riconvocheranno iniziative di mobilitazione dei lavoratori qualora gli impegni subissero ulteriori battute di arresto.

Dopo il primo passo, quello del pagamento degli stipendi, sarà necessario procedere al celere avvio delle attività formative.

Immediatamente dopo le OO.SS. chiederanno al Presidente di attivare con determinazione un tavolo concertativo per procedere al confronto sul riordino del settore come dall’impegno preso con i Segretari Generali.                   
 Responsabili Regionali F. P.

Lo Cicero – Lo Greco – Raimondi

FLC CGIL TEL.0916867801 FAX 0916819127 // CISL SCUOLA TEL.091345880 FAX 091348435 // UIL SCUOLA TEL.091336055 FAX 091589539


