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Coordinamento H per i diritti delle persone con disabilità

      nella Regione Siciliana - Onlus -

      www.coordinamentohassodisabilita.it










All’Assessore ai Beni Culturali e









Ambientali ed alla Pubblica Istruzione

della Regione Siciliana

Via Delle Croci, 8









90143                                      Palermo

Palermo, 03 Agosto 2009

Prot. n.: 688/2009

All. 1

Oggetto: Integrazione scolastica degli alunni con disabilità – Riduzione degli organici dei docenti specializzati – Richiesta di mantenere gli organici ad un livello adeguato alle esigenze dell’utenza.




L’ulteriore riduzione degli organici della scuola, rispetto all’anno scolastico appena concluso fa apparire il prossimo anno scolastico, che si aprirà a settembre, come una fonte di ulteriore difficoltà e disagi, soprattutto per gli alunni con disabilità, che si vedranno ridotto ancora di più l’indispensabile sostegno fornito dai docenti specializzati.




Infatti nell’anno scolastico che sta per cominciare a fronte di un aumento degli alunni disabili iscritti nelle scuole di ogni ordine e grado della Sicilia ci sarà una forte, ulteriore riduzione dei docenti specializzati da impegnare per l’integrazione scolastica, questo comporterà, sul territorio, delle situazioni poco omogenee, delle diseguaglianze, delle incertezze operative ed anche degli impedimenti a scapito degli alunni con disabilità e delle loro famiglie, che avranno ridotte o annullate le ore di sostegno ed avranno estreme difficoltà ad avere concesso le deroghe per quei casi di conclamata gravità.

Certamente il provvedimento della riduzione degli organici scolastici è da imputare allo Stato ed al Governo nazionale sui quali occorre fare una pressione forte e continua, affinché si riducano e si annullino gli effetti devastanti, che lo stesso provvedimento di contrazione degli organici scolastici comporta.

Il Coordinamento H fra le Associazioni che tutelano i diritti delle persone con disabilità nella Regione Siciliana - Onlus - a cui aderiscono  Associazioni di disabili fisici, psichici, sensoriali e loro familiari ed anche Associazioni di professionisti, di dirigenti e di operatori di strutture riabilitative ed assistenziali pubbliche e private, di strutture scolastiche, formative, sociali ha scritto, in questo senso, una lettera al Ministro dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, che si allega alla presente, in copia.

In attesa e nelle more che il Governo nazionale, eventualmente, revochi totalmente, od in parte, quei provvedimenti restrittivi potrebbe essere interessante ed auspicabile un intervento diretto, su questa area, della Regione Siciliana con gli strumenti a propria disposizione.

  D’altra parte è evidente che la contrazione degli organici scolastici, che colpisce in primo luogo gli alunni con disabilità, è una palese violazione o disconoscimento dell’ampia e puntuale legislazione sia dello Stato sia della Regione Siciliana sull’area scolastica della disabilità e del sociale in genere, non ultimo il Piano triennale a favore delle persone con disabilità della Regione Siciliana. 

Ed è anche una negazione dei diritti già acquisiti e ad un diverso approccio sulla stessa area della disabilità, voluto dalla legge approvata dal Parlamento nazionale nel marzo scorso, che ha recepito la Convenzione Internazionale sui diritti delle persone con disabilità, approvata nella sede dell’ONU,  a New York, nel dicembre 2006 e firmata da oltre 25 nazioni, tra cui l’Italia.

Il Coordinamento H, quindi, chiede alla S.V. un intervento affinché gli alunni con disabilità possano avere, fin da settembre, una proficua e serena integrazione scolastica con l’insostituibile sostegno dei docenti specializzati, che dovrebbero essere impegnati secondo le esigenze dell’utenza. 




In attesa di un cenno di riscontro, si porgono distinti saluti.







Il Responsabile del Coordinamento H








(Salvatore Crispi)
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