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Coordinamento H per i diritti delle persone con disabilità

      nella Regione Siciliana - Onlus -

      www.coordinamentohassodisabilita.it










Al Direttore Generale









dell’Ufficio Scolastico Regionale

della Sicilia

Via Praga, 29

90146                              Palermo
Raccomandata a mano

Palermo, 03 Agosto 2009





Prot. n.: 688/2009

All. 1

Oggetto:   Integrazione scolastica degli alunni con disabilità - Riduzione degli organici dei docenti specializzati - Richiesta di mantenere gli organici ad un livello adeguato alle esigenze dell’utenza.



I dati estremamente allarmanti di un’ulteriore riduzione di 693 unità degli organici dei docenti specializzati, a fronte di un aumento delle iscrizioni degli alunni disabili, negli Istituti scolastici di ogni ordine e grado della Sicilia, rispetto all’anno scolastico appena concluso, suscitano disagio, rabbia ed amarezza nelle persone interessate.

Infatti, le unità di docenti specializzati in meno, che si aggiungono ai tagli notevoli effettuati l’anno scorso, pregiudicano l’organizzazione scolastica, legata all’integrazione degli alunni con disabilità; la distribuzione omogenea delle risorse umane disponibili non evita le disfunzioni, la disuguaglianza e gli impedimenti, che avvengono sul territorio e che, di fatto, impediscono di tutelare il diritto all’istruzione ed all’integrazione, sancito dalle leggi, sia dello Stato sia della Regione Siciliana, sull’area scolastica , della disabilità e del sociale in genere, non ultimo il Piano triennale a favore delle persone con disabilità della Regione Siciliana. 

A questa produzione legislativa va aggiunta la legge, approvata nel marzo scorso dal Parlamento nazionale, che recepisce la Convenzione internazionale sui diritti delle persone con disabilità, approvata nel dicembre 2006, nella sede dell’ONU di New York, e firmata da oltre 25 nazioni, tra le quali l’Italia.

Perciò la riduzione dell’organico dei docenti specializzati è una palese, ed implicita, violazione e disconoscimento di queste leggi e normative, che, invece, tendono a tutelare i diritti degli allievi con disabilità.

Certamente questo provvedimento di contrazione proviene da Roma e dal Governo nazionale, ma l’Ufficio Scolastico, da Lei diretto, non può esimersi dal sollevare, come, del resto, continua a fare, la questione con lo stesso Governo nazionale, poiché l’integrazione scolastica degli alunni con disabilità in Sicilia, è vitale ed acquista un valore esponenziale, soprattutto, per l’assenza, sul territorio, di servizi alternativi. 

Il Governo nazionale potrebbe eliminare la difficoltà ed il disagio, provocati, indubbiamente,  dalla riduzione dei posti di sostegno, revocando questo provvedimento; nella probabile eventualità che il Governo nazionale non revochi, od attenui, questo provvedimento l’Ufficio Scolastico Regionale, (da Lei diretto), potrebbe sollecitare, sulla materia specifica, un intervento diretto della Regione Siciliana.

In questo senso il Coordinamento H fra le Associazioni che tutelano i diritti delle persone con disabilità nella Regione Siciliana - Onlus - a cui aderiscono  Associazioni di disabili fisici, psichici, sensoriali e loro familiari ed anche Associazioni di professionisti, di dirigenti e di operatori di strutture riabilitative ed assistenziali pubbliche e private, di strutture scolastiche, formative, sociali  ha scritto delle lettere, allegate in copia alla presente, sia al Ministro dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, sia all’Assessore ai Beni Culturali e Ambientali ed alla Pubblica Istruzione della Regione Siciliana. 

Nell’ottica di un lavoro di rete , tra le Istituzioni ed anche con le Associazioni di base degli utenti il Coordinamento H pensa che un suo autorevole, ulteriore intervento con il Governo nazionale e con la Regione Siciliana possa contribuire a fare in modo che nel prossimo anno scolastico gli alunni con disabilità possano proseguire, proficuamente e con serenità, nel percorso d’integrazione scolastica con l’indispensabile attività di sostegno dei docenti specializzati, impegnati in numero sufficiente sulla base delle reali necessità degli stessi alunni con disabilità.

In attesa di un cenno di riscontro, si porgono distinti saluti.







Il Responsabile del Coordinamento H








(Salvatore Crispi)
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